

AA制生活

夫妻感情受考验

AA制在“自我”
夫妻感情受影响

AA制婚姻看似潇洒前卫,但这种潇洒你又能走多远呢?剧中何琪和韩心大学毕业不久就结婚了。但两人收入有限,消费欲望却十分强烈,为攒钱买房,控制各自的支出,婚后何琪提出实行AA制。韩心却不认同这种“有理无情”的AA制生活,何琪则坚持甜蜜生活也要“亲密有间”的理念,认为即便结婚,我仍是个独立的人,有自己的财产与生活,于是两人矛盾分歧愈发加重。

实际上,何琪的AA制出发点是好的,就是为了能多攒点钱。AA制多少能控

制一下支出,然而实施这样的“政策”,什么事都算得清楚,一分一毫都不含糊,以至于影响了两人的感情。难怪有网友称:“两个人因为相知相许走到一起,就是希望能够你中有我我中有你,何必要分得那么清楚呢?每次看到他们算钱的时候,心里都一阵纠结。”

如果从限制对方消费的角度出发,就会“以自我为中心”,考虑得最多的就是自己的利益是否受到影响,而忽略了对方是自己的爱人,这必然会引起夫妻间的矛盾和冲突。



客观+爱+感恩
AA也能很温馨

其实,问题不在AA制本身,而在于两人处理这个冲突源时各自的角度和出发点。角度不同,同样是“AA制”这样的“方法”可能会带来不一样的“感受”:或许感受到受伤,因为感情不可AA;或许是一种爱,生活互相分担。

既然如此,怎么调整和改善夫妻关于这方面的冲突呢?一个比较好的方法是:夫妻俩一起讨论、磨合、建立起一个以“生命+爱(尤其是无条件地爱对方的爱)+感恩”为立场中心的冲突处理机制。

①“生命”是指我们不带任何偏见地去看待双方(包括对方的家人)。这样,思考的出发点就不会容易陷入“以某部分人为主中心而牺牲另一部分人了”,尤其是“以自我为

中心”。自我中心会让我们首先感受到自己受伤了,有些没有被满足到了的需求。以“生命”的角度去考虑,会让我们比较客观、抽离地去看待和思考。

②所谓“无条件的爱”是指我们彼此无条件地相爱。当今的婚姻家庭,犹如企业。比如,在一家企业中的一个员工可能有不好的行为习惯,管理者明明知道你做得不好,但是,我仍然可以饶恕你,进而原谅你的行为,去用这种无条件的爱来接纳你。

③懂得感恩。感恩的心态可以让我们把夫妻彼此的优点、长处、付出都体现出来,并且向对方表达出这种感恩。

AA制是好是坏 在于自然选择

心理咨询师说,表面上看是两个A,实际上是两个独立人格的人。既然是两个有着情感、价值观、理想等不同的两个个体,就不能只单纯用壹加壹等于二来看待婚姻,还应该用壹加壹等于一来看。这个一就是两个爱人你中有我,我中有你的爱情状态。

只不过,目前而言中国人的文化更注重关系,自我意识相对薄弱一些。但随着文化的融合,今天80后年轻人大胆地尝试了AA制生活,可以说,这正是社会转型期的文化产品。从中国传统来看,这种AA制的生活在一定时期内还要经过一系列的文化冲突。因此,在现阶段应该是弊大于利的,但随着社会的发展,人的社

会自我意识不断增强,未来这种婚姻模式有可能会利大于弊。这个过程将是漫长的,毕竟文化的力量要在短期内消除是很难的。因此,专家建议,目前可以采取折中式,可以有一个大的方向,但不能做到事无巨细,要不然就会适得其反了。韦志中认为,“三七开”在现阶段会合适一些。三成是彼此分工,还有七成是你中有我,我中有你的模式,或者叫做“初级AA制婚姻模式”。不然的话,就会给婚姻带来更多不确定性。专家还表示,AA制生活这是好事情,是社会发展中的自然选择。如果这种模式是好的文化模式,生命力自然会长久,否则就会自然消失。

(张华)

解答孕妇三疑虑

对于首次怀孕的准妈妈们,产前检查却并非口头上说的轻松。单单需要验血的项目就有近20项,此外还有妇检、针对胎儿开展的羊水、绒毛检查等。如此多的检查,是否全部都要一一执行?频繁的检查是否会对母体甚至胎儿造成伤害?这些都是准妈妈们所关心的。

产检何时开始最适合?
最早产检应从第6周开始

随着优生意识的普及,越来越多的准妈妈都十分愿意进行产检。但是,具体什么时候才开始第一次产前检查,不少准妈妈却十分模糊。

超过40%的准妈妈们均选择妊娠12周,甚至16周以后才会选择第一次产检。理由是“未足3月的胎儿极易发生流产危险,等宝宝长稳了,再检查也不迟”。

正式产检应在孕12周(即怀孕起第3个月)左右开始,但出于对胎儿安全与健康的考虑,如在12周前,孕妇出现阴道流血、腹痛等异常情况应该随时进行胎儿健康的排查与监护。为了优生考虑,我国规定产前检查时间推前至第6周,即当你刚刚感知自己已怀孕(约1个半月)时,就可以前往医院进行第一次的产检。

孕期妇检易致“流产”?
早期流产并非由妇检所致

孕期的妇科检查能否不做呢?孕妇检是怀孕早期的一个必查的项目,尽量不要免去。主要是采集阴道分泌物、检查宫颈子宫双侧附件的情况,以及排查宫颈癌,这对于孕妇以及胎儿来说都是极其重要的健康保障。准妈妈们大可不必过分担忧孕期妇检的安全性。只要孕妇身心放松,一般不会感到痛苦,而正常胎儿处于子宫的保护内,更加不会有危险。至于部分孕妇在检查过程中出现少量出血的情况,属于正常。孕妇在怀孕其间宫颈会有充血,任何轻微的触碰都可能引起少量出血,一按便止,不用担心。

为何要查梅毒、艾滋?
病毒感染有潜伏期

梅毒大多通过性接触传播,少数通过血液传播,偶有接触到梅毒患者使用过的东西,如患者的衣服、被褥、物品、用品、用具、便器、马桶和浴巾等,也有可能被病人的分泌物污染而感染梅毒苍白螺旋体。甚至与梅毒病人密切生活在一起的健康人,当轻微的伤口接触到这些沾有病原菌的物品时,都容易感染上梅毒。如果孕妇感染了梅毒,在怀孕其间可通过胎盘而使胎儿传染梅毒。(陈学敏)

想“好孕”,听听妇科医生的忠告

不孕,让多少人心力交瘁?时间、金钱、身体、心理、生活、工作、夫妻关系、婆媳关系、甚至人际交往等等均受影响。有统计说,在中国大陆,每10对已婚夫妇中有平均有2~3对存在生殖障碍(包括性障碍和生育障碍)。本期专家对想生健康宝宝的夫妇们给出几个“好孕”忠告。

忠告一:生孩子要趁早

许多年轻人拼完了学业、拼事业,拼完了房子、拼车子……把生孩子的事无限期拖后,等想生不出来又想尽办法拼孩子。生孩子也是等不得的事。一个人一生的时间可以很长,但是男性女性生育的黄金时间就是那么几年。女性25~29岁,男性26~30岁。对于这个时间段的男性女性来说,身体已完全发育成熟,激素分泌旺盛。女性卵子质量最高,产道弹性、子宫收缩力最好,降低流产、早

产、死胎发生;男性在这个年龄段,精子畸形率低、精子活力也高。

有数据显示,30岁左右的女性,结婚6个月内受孕的机会是47%;到了快40岁时就减少为25%;超过40岁后,更是降到22%!

忠告二:计划怀孕前要调理3个月

许多育龄夫妇生活习惯很不健康,工作压力大,晚上熬夜加班或娱乐,经常吃垃圾食品,有不良嗜好……年龄不大,身体素质却很差。这样的身体情况受孕率低,怀孕了也容易出问题。最好在计划怀孕前要先调理3个月。调理包括许多方面。比如过胖的女性要减肥,减肥过度的女性要适当增重,因为体重过重或过轻都不利于受孕。男性要减少烟量和酒量,最好能戒烟戒酒,烟酒会影响精子质量;少喝咖

啡,当每天喝大于200mg/天或大约2杯,经相关研究证实使受孕更困难,并增加流产的风险;男性不要去洗桑拿,长时间高热环境也能降低精子质量;注意有规律的生活作息及健康饮食,同时夫妻双方还可以配合服用补肾健脾的药物如滋肾育胎丸等中成药进行调养,使得“男精壮、女经调”,改善体质,为孕育宝宝营造良好环境。

忠告三:没必要看着排卵期同房

“造人”了一段时间,肚子迟迟不见动静。一些女性就沉不住气,去买测排卵试纸监测排卵期。平时就要老公忍着,等到了排卵期那几日再“集中火力”。其实除了两地分居需要监测排卵找到同房时间,或者排卵障碍采用促排卵治疗需要监测排卵看看药物的作用(当然也可以创造同房机会)外,其他的应该以自然为好。这种目的性太强的性生活会给丈夫带来

很大的压力,没有任何乐趣可言,甚至会出现性功能障碍。就有位丈夫由于心理压力过大,一到妻子排卵期那几天就不举,平时都很正常,最后这对夫妇不得不进行人工授精。太过功利的性生活,会让你失去性福,进而失去幸福。

忠告四:夫妻和谐、放轻松更容易怀孕

很多长期不孕的夫妇会把成功受孕的希望寄托于医院,其实夫妻关系的和谐、心态良好才是怀孕的基石。不良情绪会影响人体垂体-性腺轴的内分泌功能,从而改变激素分泌水平。而激素水平改变又会反过来增加怀孕的难度。如此恶性循环,怀孕就变得遥遥无期。准备受孕的日子里,夫妻应特别注意情感方面交流。

有不少人有这样的经历,夫妻俩去旅游一趟,回来后就成功怀孕了,这是因为心情放松,受孕的概率就会大大提高。另外,行程的安排越轻松,自由度越高,受孕成功的概率也就越高。(陈辉)

